

राजस्थान सरकार
जिला सूचना एवं जन सम्पर्क कार्यालय, जैसलमेर

फोन/फेक्स : 02992-252377

ई-मेल : pro252377@gmail.com Web Site : www.dipr.rajasthan.gov.in

प्रेसनोट
01.02. 2019

जिला सहकार गोष्ठी का आयोजन
किसानों को समय पर खाद उपलब्ध करायेगा कृभको – महानिदेशक सतीश चन्द्र



जैसलमेर, 27 जनवरी। कृभको भारती को आपरेटिव लिमिटेड (कृभको) के तत्वावधान एवं सहकारी विभाग के सहयोग से डीआरडीए सभागार में जिला सहकार गोष्ठी का आयोजन महानिदेशक एफ.ए.आई सतीश चन्द्र के मुख्य आतिथ्य एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वर मीणा की अध्यक्षता में किया गया। गोष्ठी के मौके पर प्रबंध निदेशक जैसलमेर केन्द्रीय सहकारी बैंक डॉ. आर.के.गुप्ता, विपणन निदेशक कृभको वी.एस.सिरोही, महाप्रबंधक कृभको नरेन्द्र कुमार भादू, उप निदेशक कृषि विस्तार डी.आर.गोदारा विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित थे।

महानिदेशक एफ.ए.आई सतीश चन्द्र ने संभागियों को संबोधित करते हुए कहा कि कृभको भारत सरकार के सहयोग से किसानों को अच्छी गुणवत्ता का कम कीमत पर खाद-बीज उपलब्ध करवाता है। उन्होंने कहा कि यह संस्था किसानों की संस्था है जिसका मुख्य उद्देश्य किसानों को समय पर खाद उपलब्ध कराना है। उन्होंने कहा कि इसके साथ ही कृभको सामाजिक दायित्व के रूप में भी किसानों के हितों के रूप में कार्य कर रहा है। उन्होंने जैसलमेर की सहकारी संस्थाओं द्वारा कृभको से खाद खरीदने पर उनका हौसला अफजाई किया एवं विश्वास दिलाया कि सभी संस्थाओं को समय पर खाद-बीज उपलब्ध कराया जायेगा।

मुख्य कार्यकारी अधिकारी मीणा ने कहा कि जैसलमेर में कृषि के क्षेत्र में दिनोंदिन वृद्धि हो रही है एवं किसानों को समय पर खाद-बीज मिले इसके लिए कृभको को विशेष ध्यान रखना है। उन्होंने किसानों को खाद जैसलमेर में मिले इसके लिए रेलवे रिक की व्यवस्था जैसलमेर में करवायी जाये ताकि इसका पूरा लाभ मिलेगा।

उन्होंने कृषको से कहा कि वे किसानों के हित के लिए संस्था के सामाजिक सरोकार के बजट से डिग्रीया बनाने की सुविधा उपलब्ध करावें ताकि किसानों का इस संस्था के प्रति और अधिक विश्वास बढ़ें।

महाप्रबंधक नरेन्द्र कुमार भादू ने कहा कि कृषको को एक फर्नीलाईजर कॉपरेशन है जो प्रतिवर्ष 14 लाख मैट्रिक टन का खाद बनाकर किसानों को उपलब्ध करवाती है। इसके साथ ही 22.50 लाख टन उर्वरक यूरिया बनाकर भारत के सभी प्रदेशों में किसानों को उपलब्ध करवाती है। उन्होंने बताया कि यह लिमिटेड संस्था सहकारी संस्थाओं को समय पर खाद उपलब्ध करवाने के लिए प्रयासरत है। उन्होंने सहकारी संस्थाओं के पदाधिकारियों से कहा कि वे इस खाद की गुणवत्ता के बारे में किसानों को अधिक से अधिक जानकारी दें ताकि लोग इसका पूरा लाभ ले सकें।

कार्यक्रम के दौरान कृषको के वरिष्ठ राज्य प्रबंधक एच.एस. रणवा ने अतिथियों का स्वागत करते हुए सहकार गोष्ठी के उद्देश्यों पर प्रकाश डाला। प्रबंध निदेशक गुप्ता ने कहा कि सहकारी संस्थाएं कृषको से खाद खरीद कर किसानों को उपलब्ध कराने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाती है। उन्होंने आशा जताई कि आने वाले समय में भी कृषको खाद के क्षेत्र में किसी प्रकार की कमी नहीं आने देगा। कार्यक्रम का संचालन वरिष्ठ प्रबंधक विपणन प्रकाश निशाकर ने किया। इस मौके पर उप निदेशक कृषि विस्तार गोदारा ने कहा कि जैसलमेर में कृषि के क्षेत्र में उत्तरोत्तर वृद्धि हो रही है इसलिए कृषको को खाद के क्षेत्र में आवश्यकता के अनुरूप खाद देने की महत्ती आवश्यकता रहेगी। सहकारी संस्था के अध्यक्ष लतीफ खां ने इस मौके पर जैसलमेर में खाद की रोक की सुविधा उपलब्ध कराने तथा 6 माह तक के लिए सहकारी संस्थाओं को उधार खाद देने की मांग की।

कार्यक्रम के दौरान काजरी के वैज्ञानिक ने भी खाद की गुणवत्ता के बारे में सहकारी संस्थाओं को विस्तार से जानकारी दी एवं किसानों को इसके बारे में अवगत कराने का आह्वान किया। गोष्ठी के मौके कृषि विज्ञान केन्द्र पोकरण के प्रभारी डॉ.के.डी. खीडिया के साथ ही प्रभारी कृषि विज्ञान केन्द्र जैसलमेर, कृषि विक्रय सहकारी समिति पोकरण के प्रबंधक अरुण बारठ के साथ ही जिले की सहकारी संस्थाओं के पदाधिकारी एवं व्यवस्थापक उपस्थित थे। कार्यक्रम के प्रारम्भ में सीनियर मैनेजर रणवा, प्रबंधक अरुण बारठ, वरिष्ठ प्रबंधक प्रकाश निशाकर ने अतिथियों का स्वागत किया। इस मौके पर नीति आयोग के कॉर्डिनेटर गौरव ने वित्तीय समावेशन पर प्रकाश डालते हुए सहकारी संस्थाओं को प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना, प्रधानमंत्री मुद्रा रण, प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना इत्यादि के बारे में विस्तार से जानकारी दी एवं इससे अधिक से अधिक किसानों को जोड़ने का आह्वान किया।

-----000-----

राजस्व एवं उप निवेशन मंत्री चौधरी लेंगे राजस्व एवं उप निवेशन अधिकारियों की बैठक आज

जैसलमेर, 27 जनवरी। राजस्व, उप निवेशन, कृषि सिंचित क्षेत्र विकास एवं जल उपयोगिता मंत्री हरीश चौधरी की अध्यक्षता में शनिवार, 2 फरवरी को अपरान्ह 3 बजे कलेक्ट्रेट सभागार में राजस्व एवं उप निवेशन अधिकारियों की बैठक रखी गई है। इस बैठक में राजस्व कार्यो, योजनाओं, लक्ष्यों एवं नवाचारों पर विस्तार से समीक्षा की जायेगी।

अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा ने जिले के सभी राजस्व एवं उप निवेशन अधिकारियों को निर्देश दिए कि वे इस बैठक में आवश्यक रूप से निर्धारित समय पर उपस्थित होंगे।

-----000-----

जग विख्यात मरु महोत्सव-2019 17 से 19 फरवरी तक, साफा बांधने के कार्यक्रम की तैयारी के लिए बैठक 4 फरवरी को

जैसलमेर, 01 फरवरी। स्वर्ण नगरी जैसलमेर में आगामी 17 से 19 फरवरी ,2019 तक तीन दिवसीय आयोजित होने वाले जग विख्यात " मरु महोत्सव " के सफल आयोजन को लेकर जिला प्रशासन एवं पर्यटन विभाग द्वारा तैयारियां जोरों शोरों से प्रारम्भ कर दी गई है। पहली बार जिला कलक्टर नमित मेहता के निर्देशानुसार मरु महोत्सव के पहले दिवस 17 फरवरी को लगभग 5000 लोगों द्वारा साफा बांधने की रिकॉर्ड प्रतियोगिता आयोजित की जा रही है। इस कार्यक्रम की सफलतापूर्वक तैयारियों के बारे में जिला कलक्टर नमित मेहता की अध्यक्षता में 4 फरवरी, सोमवार को अपरान्ह 4 बजे कलेक्ट्रेट सभाकक्ष में एक महत्वपूर्ण बैठक का आयोजन रखा गया है।

उपायुक्त उपनिवेशन एवं प्रभारी मरु महोत्सव मोहनदान रतनू ने इस संबंध में बैठक सूचना जारी कर बताया कि इस बैठक के दौरान संबंधित विभागीय अधिकारी नियत समय पर आवश्यक रूप से उपस्थित होना सुनिश्चित करावें।

—000—

रबी फसल 2018-19 का फसल कटाई प्रयोग का प्रशिक्षण कार्यक्रम निर्धारित

जैसलमेर, 01 फरवरी प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना के अन्तर्गत जिला कलक्टर नमित मेहता के निर्देशानुसार जिले में रबी फसल 2018-19 का फसल कटाई प्रशिक्षण उपनिदेशक सांख्यिकी डॉ. बी.एल. मीना द्वारा 2 फरवरी शनिवार को प्रातः 11 बजे कलेक्ट्रेट परिसर स्थित डी.आर.डी.ए.सभागार में एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन रखा गया है।

डॉ. बी.एल. मीना ने बताया कि इस प्रशिक्षण में तहसील जैसलमेर व फतेहगढ़ तथा उपनिवेशन तहसील रामगढ़ नम्बर 1 व 2 एवं मोहनगढ़ नम्बर 1 व 2 के साथ ही उपनिवेशन तहसील जैसलमेर के समस्त तहसीलदार ,नायब तहसीलदार ,भू-अभिलेख निरीक्षक ,ऑफिस कानूनगो ,समस्त पटवारीगण ,कृषि विभाग के कृषि पर्यवेक्षक ,बीमा कंपनियों के प्रतिनिधिगण इसमें अनिवार्य रूप भाग लेना सुनिश्चित करें।

उन्होंने बताया कि इसी प्रकार 3 फरवरी रविवार को प्रातः 11 बजे पोकरण स्थित पंचायत समिति सांकड़ा के मीटींग हॉल में तहसील पोकरण व भणियाणा तथा उपनिवेशन तहसील नाचना नम्बर 1 व 2 के समस्त तहसीलदार ,नायब तहसीलदार ,भू-अभिलेख निरीक्षक ,ऑफिस कानूनगो ,समस्त पटवारी ,कृषि विभाग के कृषि पर्यवेक्षक ,बीमा कंपनियों के प्रतिनिधिगण आवश्यक रूप से सम्मिलित होंगे।

—000—

स्वर्ण नगरी में " कैंसर दिवस " पर

रैली का आयोजन सोमवार 4 फरवरी को

जैसलमेर, 01 फरवरी। विश्व कैंसर दिवस के अवसर पर जैसलमेर नगर में नशा मुक्ति को नष्ट कराने के लिए शहर की महिलाओं द्वारा सोमवार ,4 फरवरी को प्रातः 11 बजे नशा मुक्ति जागरुकता मौन रैली का आयोजन किया जा रहा है।

नशा मुक्ति को समाप्त करने के लिए मुहिम चलाने वाली समाजसेविका दीपा शारदा ने बताया कि यह जागरुकता रैली गडसीसर चौराहा से प्रारम्भ होकर मुख्य बाजार से होती हुई हनुमान चौराहे के पास स्थित गांधी दर्शन पहुंचेगी। इस रैली में लगभग 100 से अधिक महिलाएँ भाग लेगी।

—000—